

# Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОГО  
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (142)

Четверг, 23 января 1964 года

Год издания 2-й  
Цена 2 коп.

## Боевой штаб животноводов

На пятой ферме совхоза «Заря» на обеих дойных гуртах имеются красные уголки. Здесь отдыхают животноводы. Здесь же проходят производственные совещания, а агитаторы выступают с беседами и лекциями. На стенах вывешены обязательства доярок, рацион кормов, график дежурных, ежедневные показатели работы доярок.

На передовых фермах не мыслится работа без красных уголков, где можно в любое время собраться, поговорить о делах. В свободные часы работники животноводства могут там почитать свежие газеты, журналы. Жаль только, что не везде красные уголки снабжены периодической литературой. Вот, например, на животноводческие фермы совхоза «Заря» до сих пор не высылаются газеты, выписанные на 1964 год.

Подлинным очагом культуры является красный уголок животноводов второй бригады колхоза им. Чкалова. Для него приобретена новая мебель, сюда ежедневно доставляются газеты и журналы. А недавно в красном уголке установлен телевизор. Большую работу с доярками и скотниками проводит здесь бригадир тов. Созенюк. Не случайно поэтому животноводы бригады получают высокие надои молока.

Но не везде животноводам созданы такие условия для отдыха. В ряде хозяйств красными уголками называют помещения, где доярки сливают во фляги молоко, моют посуду, скотники хранят хомуты, вилы, лопаты. Таким выглядел до недавнего времени красный уголок первой бригады колхоза «Мир». А в сельхозартеле «Труд» и сейчас еще негде обогреться работникам животноводства.

Во время зимовки в красном уголке должна быть сосредоточена вся массово-политическая работа. Это — постоянная аудитория агитатора, здесь же проходит учеба животноводов по изучению передовых методов содержания скота. К сожалению, не везде красные уголки отвечают этим требованиям. В колхозе «Новый путь» в первой бригаде в этом очаге культуры, кроме графика надоя молока, нет ничего: ни распорядка дня, ни обязательств доярок, ни каких-либо других средств наглядной агитации.

Парткомы колхозов и совхозов должны обратить серьезное внимание на красные уголки, сделать их боевым штабом животноводов. Необходимо побеспокоиться о том, чтобы там всегда были книги, газеты, настольные игры, организовать регулярный выпуск «боевых листков», оборудовать наглядной агитацией, призывающей работников ферм к успешному выполнению социалистических обязательств.

## НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ИСЧЕРПАНЫ

Животноводы колхоза «Красное знамя» с первых дней нового года взяли неплохие темпы. На днях мы побывали в первой бригаде колхоза. Доярки здесь надаивают сейчас около 4 литров молока на каждую фуражную корову. Лучшие труженицы фермы М. Емельянова, Е. Николаева, В. Беликова получают по 5—6 литров молока от коровы.

Но все ли исчерпаны резервы в деле повышения продуктивности скота? Далеко нет.

Давно настало время позаботиться об улучшении условий труда доярок. В колхозе «Красное знамя» совершенно не думают о механизации трудоемких процессов на фермах. В этой же первой бригаде коров до сих пор доят вручную, хотя на складе колхоза уже два года ржавеют аппараты мехдойки.

Автопоилки тоже нет. Чтобы напоить коров, женщины вынуж-

дены на себе переносить не один десяток ведер воды.

Силом разносят по кормушкам тоже вручную.

Не ценят здесь корма. Доярки в один голос заявляют:

— Не едят наши коровы со- лому.

### Проверяем ход зимовки скота

И тут же добавляют: — Конечно, если бы организовывать запаривание, ели бы с удовольствием.

И в самом деле, почему в колхозе «Красное знамя» до сих пор не налажено запаривание соломы?

Измельченная, запаренная, сдобренная концентратами или соляным раствором солома в наших условиях является замечатель-

## Трудовые подарки Пленуму

### Под урожай шестого года семилетки

Огромные бурты жирного темного перегноя, покрытые шапками снега, искрающегося под лучами не по-зимнему ласкового солнца... Несколько дней назад тут было тихо и безлюдно. Только иногда машина или трактор прогромыхают по дороге, которая обходит бурты замысловатой петлей. Так было. А сейчас?

Целыми днями стоит здесь несмолкаемый шум тракторов и автомобилей, скрытых густой завесой пыли. Это с полей первой бригады колхоза «Новый путь» на поля второй перешло на вывозку перегноя механизированное звено. А когда ветерок оттягивает в сторону серую стену пыли, то видишь тех, кто здесь трудится.

Вот могучий «ДТ» с разгона надвигается на дымящуюся гору перегноя. Широкая, тяжелая лопата, прикрепленная к двигателю стальными штоками, под действием нескольких десятков лошадиных сил все глубже и глубже врезается в неприступную плот-

ную стену бурта. Потом медленно поднимается вверх — и тяжелый перегной с грохотом падает в борт тракторной тележки. Несколько взмахов механической лопаты — и голубенький колесный трактор, весело подпрыгивая на дорожных ухабах, устремляется к чернеющим на полях кучам.

Тракторист Петр Яковлевич Ковалев опускает вниз свой механический погрузчик и, вытерев с лица пот и осевшую пыль, закуривает.

— Наше звено небольшое: два трактора «Беларусь», один самосвал и мой «коняга», — он любовно похлопывает по борту приглушенно рокочущего трактора. — Неделю назад вывозили перегной под пропашные культуры в первой бригаде. Вывезли около двух тысяч тонн. Задание выполнили и вот переехали сюда...

Закончить Петр Яковлевич не успел. К его «коняге», круто развернувшись, подъехал на са-

мосвале Николай Дубовицкий.

— Носятся, как угорелые, — беззлобно проговорил Ковалев. — Покурить не дадут. — И, аккуратно затувив самоскрутку о каблук сапога, полез в кабину.

— Ну-ну, дядько Петро, не шуми, — заулыбался Николай, — вторую сотню кончаем. Надо еще поднажать. Хорошо работает старина, а ворчит потому, что машины здорово гоняем. Аккуратность любит. Бойтесь, сломаем что-нибудь — простои будут.

Пока нагружался Николай, с поля вернулись трактористы Виктор Торопов и Виктор Гудков.

— В смену вывозим тонн 180—200. Сегодня будет больше, — поясняет Торопов.

— Да вторая смена вывезет столько же, — заканчивает за него Гудков. — Вот к началу работы Пленума ЦК и выполним свое февральское задание, а там поедем на поля третьей бригады.

Так борются механизаторы колхоза «Новый путь» за урожай шестого года семилетки.

А. АНАТОЛЬЕВ.

## К 10 февраля — на линейку готовности

Все меньше остается времени до того дня, когда в столице нашей Родины Москве начнет работу очередной Пленум ЦК КПСС. Пленум наметит новые пути интенсификации сельского хозяйства на основе достижений передовой науки. Рабочие шестой фермы совхоза «Заря», став на трудовую вахту в честь Пленума, еще с большей активностью готовятся к весенне-полевым работам.

Хлеборобы фермы полностью довели до посевных кондиций семена пшеницы и ячменя. Всхожесть их 97—98 процентов. Хорошее качество семян и по чистоте.

Но подготовить отличные семена — это полдела. Необходимо своевременно и качественно подготовить сельскохозяйственную технику. На линейку готовности уже поставлены бороны и сеялки. К 10 февраля закончится ремонт плугов и тракторов. Эти скромные трудовые успехи — подарок наших хлеборобов Пленуму ЦК родной партии.

П. АПАРИН, селькор.

## Труженики ферм учатся

Два раза в месяц в красном уголке животноводческой фермы первой бригады нашего колхоза собираются на учебу доярки, скотники, телятницы. Программа школы коммунистического труда

обширная. Наряду с общеполитическими темами они изучили материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Большое внимание мы уделяем изучению передового опыта содержания скота. В условиях нынешней зимовки это необходимо вдвойне. Небогатый рацион заставляет животноводов искать и находить внутренние резервы улучшения содержания скота.

Дойные коровы в сутки получают 24,5 кг силоса, 3,6 кг — соломы, 1,3 кг — сена. Это количество кормов дает 4,9 кормовых единицы. Среднесуточный надой составлял 2,3 килограмма молока от коровы. По опыту передовых животноводов страны и мы решили сдабривать силос карбамидом. Результат не замедлил сказаться. Надой с каждым днем стали возрастать.

Напряженное положение на животноводстве заставило и правление артели еще раз пересмотреть кормовой баланс. Нашлась еще одна возможность улучшить кормление скота: коровам стали давать по 1 килограмму концентратов.

Учеба работников животноводства помогает им в практических делах, вселяет уверенность в благополучном исходе зимнего содержания скота.

П. АДУЕВ,  
главный зоотехник колхоза  
«Ударник полей».



Новосибирская область. Хлеборобам области хорошо известно имя селекционера заслуженного агронома РСФСР Анны Николаевны Скалозубовой. Почти 40 лет отдала она опытнической работе над зерновыми культурами, вывела замечательный сорт пшеницы «скала», нашедший широкое распространение на полях Сибири.

Сейчас А. Н. Скалозубова возглавляет отдел селекции и семеноводства Северо-Кулундинской опытной станции по изучению и освоению засоленных земель. Годы ей словно ничто. Целыми днями хлопочет она то в лаборатории, по зернышку отбирая материал для работы над более урожайными сортами пшеницы, то в поле, где будут закладываться ее опыты.

В области — десятки тысяч гектаров солонцов. Есть и такие земли, где почти ничего не растет. Хлеборобы не могут дальше мириться с тем, что огромные площади не приносят пользы людям. Солонцам должна быть возвращена жизнь. Это — благородная задача ученых.

А. Н. Скалозубова трудится над подбором и районированием таких сортов пшеницы, которые бы и в условиях Кулунды давали высокие урожаи. Сибирские земледельцы верят в успех талантливого селекционера-опытника.

НА СНИМКЕ: А. Н. Скалозубова за отбором семенного материала для своих опытов.  
Фотохроника ТАСС.

В. ДЕНИСОВ.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Еще не так давно партийная организация колхоза «Гигант» была одной из сильнейших среди партийных организаций Прохладненского производственного управления. Там и лекционная пропаганда была не в загоне, и агитаторы активно работали, и организационная сторона партийной работы выгодно отличалась от других, и общест-венность всегда на ногах. Товарищеский суд, женсовет, разные комиссии — каждый делал свое, а вместе получалось, как в хорошем ансамбле. Организатором всех этих начинаний был партком.

Так было. Внешне как будто бы и сейчас ничего не изменилось. Но если приглядеться, скучное за-тишье прочно поселилось в крас-ных уголках ферм, все реже и реже можно услышать хорошую лекцию в клубе, содержательную беседу в бригаде. Как будто бы и люди по-прежнему работают и лозунги прежние висят, но не хватает какой-то необходимой пружинки в давно налаженном механизме: он катится только по инерции, готовый каждую ми-нуту затихнуть, остановиться.

Так стало. Секретарь парткома А. П. Ла-рионов запомнил коммунистам колхоза «Гигант» с первого со-брания. Он как будто бы нароч-но искал какой-то штришок в своих жестах, словах, чтобы остаться в памяти даже в том случае, если не придется видеть-ся от собрания до собрания. И нашел:

— Знаете, товарищи, — ска-

зал в своем первом выступлении т. Ларионов коммунистам, — обе-щали мне платить 140 рублей, а тут оклад, оказывается, толь-ко 90. Нехорошо получилось.

И верно, нехорошо. Коммуни-стам стало стыдно. Не этого они ждали от нового партийного ру-ководителя. Ну что ж, может быть, так получилось в горячах, может быть, будет человек работа-ть...

А он как будто бы и в самом деле не мог забыть этой разницы в рублях. И покатила партий-ная работа со ступеньки на ступеньку, пониже, поглубже, по-дальше. От людских сердец, от коллектива...

Хороши весенние зори в сте-пи у озера, немало охотников в большом селе Тарасово, но ред-ко-редко кто пожертвует корот-ким отдыхом и пойдет побала-ваться с ружьишкой: некогда, весна не ждет, торопит, будит совесть. Люди бросают контор-ские столы, становятся на сеял-ки, сменившись после суточного дежурства, идут подвозить семе-на скотники. И только секретарь не захотел терять чудесных де-ревенских зорь... «Боевые лист-ки», выпущенные активистами, пылились в кабинете на столе, «молнии», посвященные реко-рдам передовиков, не находили читателей. В скоротечных днях весеннего сева старели они, не успев появиться на полевых ста-нах.

Славился раньше колхоз «Ги-гант» кабинетом передового опы-та. На районных совещаниях ставили его в пример другим секретарям партийных органи-

## ПО ИНЕРЦИИ

заций, председателям колхозов. Любому докладчику стоило толь-ко взглянуть на диаграммы, схе-мы, таблицы, фотографии — и вот он опыт доярок, механизато-ров. Изучай, передавай другим. Ничего этого не стало в «Гиган-те». Кабинет передового опыта превратился в заурядный зал заседаний с двумя десятками стульев и традиционной трибу-ной оратора. Не дошли до него руки парткома: «некогда».

Есть изречение: «Если хо-чешь, чтобы у тебя не остава-лось свободного времени — ниче-го не делай». Не от этого ли у членов парткома колхоза «Ги-гант» стало так мало времени?

Ничего не изменила и зима в культурной и идеологической жизни села, хотя длинными зим-ними вечерами у колхозников времени хватает на все.

Созданы здесь различные круж-ки: агрономический, зоотехниче-ский, есть и кружок партийного просвещения, но дела в них идут ни шатко ни валко. Если и про-вели занятие, то партком здесь ни причем. Сорвали — выходит тоже. Сам т. Ларионов считается пропагандистом. Назначил пер-вое занятие, подумал: «А кому оно нужно, кто придет?» И не стал готовиться.

Но инерция еще сохранилась у людей от прежней активности. На занятия пришли все, и при-шлось пропагандисту краснеть. Не ждал аудитории, не готовил-ся, даже учебника не раскрывал. На этом и закончилась политуче-ба коммунистов. А потом и сам секретарь парткома исчез из се-ла. Уехал 26 декабря куда-то и полмесяца не показывался в кол-хозе.

Еще в прошлом году зимой на фермах частыми гостями были агитаторы, книгоноши. Это без-условно энтузиасты. Но как бы человек ни любил свою общест-венную работу, если не замечать его деятельности или делать вид,

что не замечаешь, у любого опустятся руки. Ни в этом году ни в прошлом агитаторов никто не собрал, не инструктировал, не беседовал с ними.

Когда-то острой, боевитой бы-ла в Тарасово радиогазета. На-правление ей давал партком. Редколлегия собиралась в кабин-ете секретаря, вместе с ним со-ставляла планы, сообща писали текст. Все по тому же закону инерции газета изредка выходит и сейчас, но она потеряла свою боевитость и остроту, потому что партком не вмешивается в ее работу. И так всюду.

Сила инерции зависит от пер-вого толчка. Но когда иссякает его энергия, движение замрет. Думается, что тарасовские ком-мунисты этого не допустят. Со-берутся они однажды в тот же бывший кабинет передового опы-та и вдохнут новый прилив си-лы в свою деятельность, вернут былую славу своей партийной организации.

Ст. ЖУЖГАН.



Агроном коммунист Егор Федорович Федоров возглавляет производственный участок крупнейшего в Якутской АССР колхоза имени Ленина.

В дни работы декабрьского Пленума ЦК КПСС колхозники производственного участка се-ла Первый Жемкон начали со-ревнование за коммунистиче-ский труд и быт. Их почи по-лучил широкую поддержку у всех труженников Орджоникид-зевского производственного управления.

Фотохроника ТАСС.



## Всегда среди людей

Учителя Падунской средней школы много сил и энергии вкладывают в то, чтобы их вос-питанники имели хорошие зна-ния, росли трудолюбивыми. Но не сторонятся они и обществен-ных дел.

Иван Герасимович Ностин, ди-ректор школы, рассказал:

— При школе создана лектор-ская группа из 36 человек, в которую вошли преподаватели, медицинские работники и люди

других профессий. Лекторы вы-ступают с лекциями и доклада-ми по местному радио, в доме культуры.

Особенно активное участие в пропаганде педагогических, ме-дицинских и сельскохозяйствен-ных знаний принимают учителя Евгения Алексеевна Алисова, Михаил Андреевич Забоев, Нина Николаевна Швецова, Галина Григорьевна Козлова, главный врач больницы Ирина Федоровна Шмырина, управляющий Титов-ским филиалом «Сельхозтехники» Константин Иосифович Левкович.

Часто учителей Падунской средней школы можно видеть на сцене Дома культуры. Хор и во-кальная группа заслужили сим-патии зрителей. Всегда сопут-ствует успех самодеятельным артистам Зинаиде Андреевне Под-солонко, Галине Григорьевне Козловой, Людмиле Петровне Сив-цовой, Елене Ивановне и Вален-тину Ивановичу Лыманюк.

Преподаватели совместно со школьниками при Доме культу-ры задумали создать пионерский кинотеатр. Эта мечта скоро осу-ществится. Весной падунокские учителя намерены озеленить ули-цу Кооперативную и разбить парк около Дома культуры.

А. МИХАЙЛОВ.

## Идут репетиции

За окнами январский выж-ный вечер. А в школе тепло и уютно. Занятия закончились, но учителя не спешат домой. Бая-нист Петр Васильевич Губарев разводит меха баяна. Хор под-хватил песню. Началась очере-дная репетиция концерта худо-жественной самодеятельности.

Трудно назвать всех участни-ков хора. Но Софью Андреевну Торчевскую, Любовь Ивановну Половец и Любовь Павловну Гаврилову мне хочется отметить особо. Они — настоящие энтузи-асты клубной сцены.

К районному смотру мы подго-товили интересный, содержатель-ный концерт.

В. КУРЕВЛЕВА,  
учительница Заринской  
средней школы.

Ал. БЕРЕСНЕВ.

# СТАНЕМ ДРУЗЬЯМИ ПРИРОДЫ

Охрана природы — общенарод-ное дело. Выступая на XXII съезде КПСС, Н. С. Хрущев го-ворил, что «наши лесные, рыб-ные, водные и иные природные ресурсы — великое национальное богатство. Идя к коммунизму, мы должны заботливо охранять природу, разумно, по-хозяйски пользоваться ее ресурсами, вос-становлять и умножать при-родные богатства наших лесов, рек и морей». Совсем не случай-но 27 октября 1960 года третья сессия Верховного Совета РСФСР приняла закон об охране при-роды в Российской Федерации.

Что надо сделать, чтобы под-нять на высоту охраны природы? Этот вопрос обсуждался и на сессии районного Совета в сен-тябре 1962 года. Решение сессии обязывало лесхоз улучшить охрану леса от самовольных по-рубок, пожаров, увеличить леси-стость района путем лесопосадок и т. д. С тех пор минуло много времени. Как практически вы-полняется решение?

Прежде всего надо сказать о работниках лесной охраны. Они широко проводили массово-раз-яснительную работу среди насе-ления. И сами не сидели сложа руки, а зорко несли свой дозор в лесу, охраняя «зеленого друга» от браконьеров. Результаты не замедлили сказаться. Если в 1962 году было самовольно сруб-лено 114 кубометров леса, то в 1963 году — 49. Меньше стало и пожаров.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

23 января 1964 г., 2 стр.

Лесные пожары чаще всего происходят от палов, пускаемых колхозниками и отдельными гражданами. В решении сессии был записан пункт о запрещении в весенних палов. Многие руководители хозяйств выполнили это решение. Многие, но не все. В колхозах им. Жданова, «Гигант», «Красное знамя», «Ленинский путь» все еще продолжали пускать палы на полях и в лесных колках. Только по этой причине погибло много птиц и зверя.

Лесхоз проводит немалую ра-боту по лесонасаждению. В 1963 году хвойные деревья высажены на 706 гектарах. Но приходится сожалеть, что лесопосадки неред-ко уничтожаются скотом, не-радивыми шоферами и трактори-стами. Например, пастухи кол-хоза им. Жданова устранивали на них пастбища. Свиный колхоз «Мир» тоже часто «навещали» молодые деревца. Много сажен-цев загублено трактористами и шоферами сельхозартели «Новый путь». В этом хозяйстве дошли даже до того, что на лесопосад-ки пускали тракторные сенокос-илки.

Ни одно хозяйство района не занялось созданием лесных по-лос. Правда, лесхоз пытался со-здать лесополосы в колхозе им. Мичурина и совхозе «Краснин-ский». Но из хорошей затеи ниче-го не получилось. Эти полосы были стравлены скотом и смяты тракторами.

В нынешнем году будет произ-ведена посадка лесополос в кол-

хозе им. Ленина на ста гектарах. И в будущем лесхоз намерен продолжать эту работу. Но одно-му ему не под силу справиться с таким важным делом. Нуж-но, чтобы колхозы и совхозы сами занимались выращиванием лесополос.

Год от года хорошеет, одева-ется в зеленый наряд пос. Про-мышленная. Только весной прош-лого года в нем высажено 27630 деревьев и кустарников, а осенью в приусадебных садах — около 5 тысяч кустов смородины, виш-ни, крыжовника. Разбиты скве-ры у кинотеатра «Колос», детско-го сада, кондукторского резерва, вокзала. На воскресниках при посадке саженцев участвовало более 2000 человек.

Если бы все деревья, высажен-ные за последние годы, были со-хранены, преселок бы утопал в зелени. Но и в райцентре многие саженцы уничтожаются бродячим скотом, автотранспортом, хули-ганами.

Теперь о добровольном общест-ве охотников и рыболовов. В 1963 году оно усилило охрану полевных зверей и птиц. Весь район разбит на шесть охотнич-их хозяйств. В каждом из них есть егерь, который следит за соблюдением правил охоты и рыбной ловли. Кроме егерей, имеется 24 внештатных охотин-спектора.

За нарушение правил охоты и ловли рыбы в прошлом году было привлечено к материальной и административной ответствен-ности 42 человека. Злостными бра-коньерами оказались Агеев, Си-дорович, Шестеров, Щипалов.

Каждый из них за незаконный отстрел косуль оштрафован на 50 рублей.

Были случаи ночной охоты, так называемой из-под фар. В сентябре в наш район пожалова-ли четыре «гостя» из г. Топок. Они приехали на «газике» и за-ночь отстреляли 10 зайцев. Бра-коньеры были пойманы. Каждый оштрафован на 20 рублей.

Обо всем этом рассказал на активе общества друзей при-роды председатель поссовета Ми-хаил Андреевич Кувшинов.

Наиболее интересным в пре-ниях было выступление инжене-ра райпромкомбината Федора Ивановича Гаськова. Он сказал:

— Прямо под окнами поссовета, милиции и управления были разбиты клумбы, посажена ал-лейка акаций. А теперь? Теперь ничего этого нет. Бывшие клум-бы и аллеи превратились в проезжую дорогу.

Много говорилось и о том, чтобы ликвидировать лужу, ко-торая широко разливается вес-ной и после каждого дождя в пере-улке у столовой райпотребсо-юза. Непролазная грязь бывает в узком переулке у райбольни-цы. Но дальше разговоров дело не идет.

Тов. Гаськов совершенно пра-вильно поднял вопрос об устрой-стве тротуаров на улицах посе-лка.

На активе избраны районный совет общества охраны природы, ревизионная комиссия и делега-ты на областную конференцию.

# Зимовке скота — неослабное внимание!

Условия социалистического соревнования животноводческих ферм, бригад и работников животноводства на стойловый период 1963—64 гг.

Наступил трудный и ответственный период в совхозах — зимовка скота.

От того, насколько успешно хозяйства проведут ее, будут зависеть итоги текущего и будущего годов.

В целях мобилизации творческих усилий животноводов на организованное проведение зимовки скота обком профсоюза работников сельского хозяйства и областное управление производств и заготовок сельскохозяйственных продуктов с 1 декабря организовали соревнование коллективов ферм и животноводов за образцовое проведение зимовки скота, максимальное сохранение поголовья и выполнение планов производства и заготовок продукции.

Победителями в соревновании будут считаться:

коллективы молочно-товарных ферм, доярки и скотники, добившиеся ежемесячного выполнения планов по надоям молока и сдаче его государству не ниже установленных стандартов по чистоте и кислотности, а также содержания в образцовом санитарном состоянии помещений и коров;

коллективы бригад, телятницы и скотники по выращиванию молодняка крупного рогатого скота, добившиеся ежемесячного выполнения планов по привесам при полном сохранении закрепленного поголовья;

коллективы свиноводческих ферм и свиари, добившиеся ежемесячного выполнения планов случки, получения приплода, полного сохранения маточного поголовья и поросят не менее 95% и организовавшие кормление свиней кормами в пастообразном или запаренном виде;

коллективы овцеводческих ферм и чабаны, добившиеся систематического выполнения планов приплода и полного сохранения поголовья;

коллективы птицеводческих ферм, систематически выполняющие планы по производству и сохранившие поголовье птицы не менее чем на 98%;

управляющие, зоотехники и ветеринарные работники, организовавшие образцовое проведение зимовки скота и добившиеся выполнения месячных планов в целом по ферме или отделению по показателям животноводства.

Профкомы и производственные управления 15 февраля и 15 мая 1964 года представляют обкому профсоюза и областному управлению производств и заготовок сельскохозяйственных продуктов материалы по итогам соревнования на предмет присуждения коллективам животноводов классовых мест и премий рабочим, специалистам и служащим, отличившимся в выполнении условий социалистического соревнования.

Для премирования бригад и работников животноводства, добившихся наиболее высоких показателей в социалистическом соревновании, учредить восемь коллективных премий в виде набора культуринвентаря, из них по итогам работы за период с 1 декабря 1963 года по 1 февраля 1964 года три премии:

бригаде, занявшей 1-е место, — 250 руб.,  
бригаде, занявшей 2-е место, — 150 руб.,  
бригаде, занявшей 3-е место, — 100 руб.

За период работы с 1 февраля по 1 мая 1964 года пять премий, из них:

бригаде, занявшей 1-е место, — 300 руб., двум бригадам, занявшим 2-е место, — по 200 руб. каждой, двум бригадам, занявшим 3-е место, — по 150 руб. каждой.

Для индивидуального премирования работников животноводства выделить бесплатные путевки в дома отдыха, денежные премии и ценные подарки.

## ТОВАРИЩИ ЖИВТНОВОДЫ!

Проведем зимовку скота организованно, сохраним все поголовье скота!

Немеровский обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Немеровское областное управление производств и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

## По следам наших вестей

«Полтонны больше — полтонны меньше...». Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 24 декабря прошлого года под рубрикой «На острие пера». В ней рассказывалось о том, что кладовщики райтопсбыта тт. Струбин и Сирипко при продаже угля не пользуются весами и, как правило, отпускают его меньше, чем положено. Как сообщил редакция директор райтопсбыта т. Лесников, факты при проверке полностью подтвердились. На т. Струбину наложено административное взыскание и т. Сирипко от работы освобожден.

Кладовщикам Плотниковского и Падунского складов, где нет автовесов, при отпуске угля предложено пользоваться контрольными ящиками и производить контрольное взвешивание, чтобы не допускать перегрузки или недогрузки. Кладовщику Промышленного склада т. Струбину предложено отпускать уголь только путем взвешивания на автовесах, если тара не поддается замеру.

Дано указание кладовщикам выдать Насташу — 800 кг, Апарину — 110 кг, Кудрявцеву — 400 кг недоданного угля.

## УЧИТЬ ЛЮДЕЙ ОБРАЩЕНИЮ С ТЕХНИКОЙ

Охране труда рабочих и служащих в нашей стране уделяется большое внимание. Советское государство заботится о создании здоровых и безопасных условий труда, об устранении причин травматизма и заболеваемости трудящихся на производстве.

Известно, что за состояние техники безопасности, охраны труда и производственный травматизм несут ответственность руководители предприятий, колхозов и совхозов. Однако об этом многие забывают. Только этим можно объяснить тот факт, что наше управление занимает одно из первых мест в области по производственному травматизму.

Специалисты не чувствуют ответственности за состояние техники безопасности и охраны труда. Управляющие фермами, бригадиры тоже не ведут борьбы за улучшение условий работы.

На седьмой ферме совхоза «Заря» за год было десять случаев производственного травматизма, большинство из них с тяжелым исходом. Но директор т. Гривко не спросил за это с управляющего т. Апанасенко. В колхозе им. Ленина допущены два смертельных случая, в артелях «Ударник полей» и «Труд» — по одному.

Низкая производственная дисциплина, плохое, а порой формальное обучение рабочих безопасным методам работы, отсутствие качественного инструктажа, невыполнение работ по охране и условиям труда, бесконтрольность со стороны руководителей — вот основные причины, порождающие травматизм.

### ПОГОВОРИМ об охране труда

Загляните в кузницу пятой фермы Краснинского совхоза в селе Ваганово. Она не отвечает элементарным требованиям охраны труда. В животноводческих помещениях большинства колхозов и совхозов нет бытовых комнат, где передеться. Паровые и водогрейные котлы не испытаны на прочность, во многих хозяйствах обслуживают их необученные работники. Это создает угрозу взрыва котлов и травмирования обслуживающего персонала. Такой случай имел место в Беловском районе. А сколько несчастных случаев происходит из-за отсутствия ограждений на циркулярных пилах, наждаках, вращающихся частях трансмиссий.

На фермах, в бригадах работают электросварщики, электромонтеры, не имеющие допуска к данной работе. Инженеры по техни-

ке безопасности в совхозах используются не по назначению. Вот один пример. В начале прошлого года в совхозе «Заря» приняли на эту должность т. Сидорова, но потом т. Гривко решил за счет этой должности держать автомеханика. И только с ноября вновь ввели такую единицу. А ведь в этом хозяйстве самый высокий производственный травматизм по управлению.

В январе при управлении будут приняты экзамены от директоров совхозов, председателей колхозов и специалистов по вопросам техники безопасности, охраны труда и соблюдению законодательства. От того, как они пройдут, будет зависеть дальнейшее снижение травматизма. Необходимо в ближайшие дни разработать реальные мероприятия, направленные на улучшение условий труда, техники безопасности в совхозах и колхозах на 1964 год и строго их выполнять.

Рабочим совхозов и правлениям колхозов нужно оживить работу комиссий по охране труда, регулярно заслушивать их на заседаниях, поощрять лучших людей в этой области.

**В. НЕРОБОВ,**  
технический инспектор Немеровского областного совета профсоюзов работников сельского хозяйства.

## Атом и урожай

С каждым годом все больше расширяется сфера применения радиоактивных изотопов в науке, промышленности, сельском хозяйстве. Мирный атом в руках советских ученых является верным помощником колхозов и совхозов в борьбе за высокие урожаи различных сельскохозяйственных культур.

Радиоактивные изотопы, или так называемые «меченые атомы» помогают и химикам, разрабатывающим рациональные методы химизации сельского хозяйства.

Что происходит в растениях, получивших минеральную подкормку, как они развиваются, как формируется урожай, каково действие гербицидов и ядохимикатов, поставленных на службу защиты растений, почему увеличивается урожай, если перед посевом подвергнуть семена полезных растений ионизирующему облучению — на все эти и множество других вопросов дает ответ метод «меченых атомов», который приобретает сейчас значение одного из основных методов исследований в агрохимии.

«Применение атомной энергии в сельском хозяйстве» — так называется одна из новых дисциплин, которая препода-



НА СНИМКЕ: лаборант кафедры Владимир Курбатов (слева) и студент второго курса отделения агрохимии Петр Сапожник работают с радиоактивными препаратами.

ется на специальной кафедре прикладной атомной физики и радиохимии в Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева.

Кафедра готовит специалистов по атомной технике для сельскохозяйственных вузов и научных учреждений.

Сотрудники кафедры, аспиранты, студенты изучают одну из важных проблем сельскохозяйственной науки — закономерности перемещения и распределения влаги и различных химических веществ, удобрений в почвах. С помощью «меченых атомов» установлен ряд новых закономерностей процесса промывки засоленных земель. Радиоактивные изотопы позволили изучить процесс фотосинтеза в растениях различных видов.

На кафедре конструируются радиометрические устройства и приборы для проведения опытов с почвами и растениями.

Работы ученых кафедры получили признание далеко за пре-



НА СНИМКЕ: внимание! В этом цветке подсолнечника находятся радиоактивные изотопы кальция.

делами нашей страны. В академию ежегодно приезжают десятки стажеров-иностранцев для обучения на курсах и выполнения научных работ с применением радиоактивных изотопов.

Фотохроника ТАСС.



НА СНИМКЕ: заведующий кафедрой прикладной атомной физики и радиохимии профессор доктор химических наук Владимир Вацлавович Рачинский.

# НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

Центральный Комитет КПСС принял решение созвать 10 февраля 1964 года Пленум ЦК КПСС, на котором будет обсуждаться вопрос об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрого увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Многочисленные сообщения, поступившие на прошлой неделе из Смоленска, Минска, Киева, Хабаровска, Ташкента и многих других городов нашей страны, говорят о том, что весть о созыве Пленума ЦК КПСС с большим удовлетворением встречена сельскими тружениками, всем советским народом как новое свидетельство заботы нашей партии о росте благосостояния трудящихся Советского Союза.

До последнего времени зерновое хозяйство у нас развивалось главным образом за счет увеличения посевных площадей. В короткие сроки были освоены огромные массивы целинных и залежных земель. На великих просторах Сибири и Казахстана выросли многочисленные высоко механизированные совхозы, которые дали Родине не один миллиард пудов зерна. Сейчас главная задача — интенсификация сельского хозяйства, т. е. резкое увеличение производства зерновых культур и продуктов животноводства на каждом гектаре уже освоенных земель.

«Теперь задачу обеспечения потребностей страны в продуктах сельского хозяйства, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье, — указывает то-

варищ Н. С. Хрущев, — надо решать не за счет расширения площадей, а за счет лучшего использования имеющихся земель, применения минеральных удобрений, широкого внедрения достижений науки, лучших сортов растений, выведения более продуктивных пород животных и птиц. На это должны быть направлены наши знания, наши главные усилия».

В стране уже сейчас имеется большое число хозяйств с интенсивным ведением производства. В этих хозяйствах налицо большие достижения. «Интенсифика-

ция Киевской области по производству зерна, молока и мяса уже вышел на уровень 1970 года. Таких примеров можно привести много. Однако даже эти передовые хозяйства имеют большие возможности для дальнейшей интенсификации производства.

— Мы, — говорит председатель упомянутого выше колхоза имени Жданова Герой Социалистического Труда А. Г. Бузницкий, — располагаем огромными возможностями для нового подъема всех отраслей хозяйства. Сельхозартели имени Жданова реши-

миллиона тонн больше, чем год назад — доставили на яровой клин колхозы и совхозы Белоруссии, увеличивается завоз минеральных удобрений, для хранения которых сейчас в республике сооружается 90 крупных базисных складов. «Труженикам села — химические знания» — под таким девизом организуется зимняя учеба в калужских колхозах и совхозах. К занятиям уже приступили около семи тысяч хлеборобов, животноводов и механизаторов. Полным ходом идет ремонт сельхозтехники в производственных управлениях Грузии. Механизаторы хотят к 10 февраля, на 20 дней раньше срока, подготовить всю технику к весне. На Каспии график перевозки удобрений перевыполнен более чем на тысячу тонн. На Чирчикском электрохимическом комбинате с помощью ленинградцев проведена модернизация оборудования, выпуск минеральных удобрений увеличился на 20 процентов. Прославленные мастера из колхоза «Цалык» (Осетия) Николай Блазнов, Хазрет Хасаев, Иван Семенов и другие, откликаясь на призыв молодого кукурузовода из колхоза «Кавказ», взяли шефство над многими механизаторами с тем, чтобы научить всех работать так же, как они сами. В Калмыкии, в Сарпинской низменности, создается новая зона орошаемого земледелия, здесь будет долина риса.

Так, отвечая конкретными делами, страна готовится к Пленуму, который наметит важные пути дальнейшего увеличения сельскохозяйственного производства.

В. ПИМЕНОВ.  
(Корр. ТАСС)

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ция сельскохозяйственного производства, о которой будет идти речь на предстоящем Пленуме ЦК КПСС, — говорит секретарь парткома Волоцкого производственного управления (Хмельницкая область) М. И. Починюк, — коренной вопрос жизни советской деревни. В минувшем очень трудном для нас году колхозники управления вырастили по 20,1 центнера зерновых, по 234 центнера сахарной свеклы на гектаре. Это несомненный успех. Он был достигнут прежде всего благодаря широкому применению минеральных и местных удобрений, повышению уровня механизации работ, использованию достижений науки и передового опыта». В содружестве с наукой и передовым опытом в прошлом году одержана серьезная победа на Камчатке — население полуострова обеспечено собственным урожаем овощей и картофеля, колхоз им. Жданова Кагарлыкского производственного управ-

ла уже в этом году продать государству по сто пудов зерна, по 320—350 центнеров сахарной свеклы с гектара посева, высокие обязательства взяты по продаже мяса и молока.

Декабрьский Пленум Центрального Комитета КПСС помог советскому народу заглянуть в завтрашний день, увидеть замечательные горизонты светлого будущего — коммунизма. Намечая планы крутого подъема сельскохозяйственного производства на ближайшие годы, трудящиеся наших сел и городов оценивают 1964 год как важнейший этап для достижений своих высоких целей. В эти дни, накануне февральского Пленума ЦК КПСС, повсюду видна сила народной инициативы, направленной на быстрое претворение в жизнь предначертаний нашей партии. Вот некоторые примеры, взятые из сообщений, поступивших на прошлой неделе: семь миллионов тонн торфа и навоза — на два

За рубежом

## „Неужели он должен умереть?“

Целая газетная полоса была посвящена однажды столичной датской газетой «Б. Т.» драматическому описанию жизни 9 собак, отбывших от своих хозяев и помещенных полицией в специальную больницу для животных. С 9 фотографий на читателя крупным планом смотрят собаки морды, а подпись под каждым из этих «портретов» гласит: «Неужели он должен умереть?» Газета обратилась к читателям с призывом усыновить этих «несчастливых собак», если не найдутся их хозяева.

А между тем в городе Рандерсе был найден на полу в своей комнате забытый и брошенный всеми пенсионер с едва бьющимся сердцем. Врачи установили диагноз: голод и истощение. Об этом мимоходом — в 15 мелких строчках — сообщила газета «Кристелигт дагблад».

П. КУШ.  
(ТАСС)

## В разгар тропических ливней

Дважды в год в Танганьике наступает период дождей. В течение месяца или двух тропические ливни периодически обрушиваются на города и деревни, производя иногда большие разрушения.

В этом году ливни были особенно обильные. За один день в столице Танганьики Дар-эс-Саламе выпало 17 сантиметров осадков. Из различных районов страны поступали сообщения о разрушениях, произведенных дождями. Почти все дороги были размыты, много машин завязло, телефонная связь была прервана. Крыши домов в деревнях оваливались, а домашняя утварь плавала по улицам.

Тропические ливни, которые прошли в районе заповедника Серенгети, заставили всех животных собраться вместе. Наблюдатели с самолета сообщили, что на площади примерно в 45 кв. км собралось 20 тысяч газелей, 5 тысяч зебр и гну, 300 буйволов, 3 бегемота и 26 львов. Следя за этой массой зверей, наблюдатели заметили, что они направлялись вслед дождю в те районы, где появлялась свежая трава.

Период дождей подходит к концу. Ливни двинулись на север и северо-запад, к границам Кении и в район озера Виктория. Петр ДЫШЛЮК, корреспондент ТАСС.

## ПАНАМА БОРЕТСЯ

В ВЕЧЕРОМ 9 января американские войска и военная полиция в зоне Панамского канала открыли огонь по мирной демонстрации панамских студентов и учащихся средних школ. Демонстранты несли плакаты с надписями: «Суверенитет в зоне канала принадлежит Панаме!», «Панама — не колония, а свободная и суверенная страна!» Американская военщина усмотрела в этих лозунгах «посягательство» на интересы США и последила огнем «восстановить порядок».

Расправа над ними в чем не повинными студентами и школьниками вызвала всеобщее возмущение в стране. Во многих местах панамцы разрушили стальную решетку, отделяющую зону канала от города Панама. Они подожгли ряд помещений, принадлежащих американским компаниям. На выступлении народа командование войск США в зоне Панамского канала ответило новыми репрессиями. Против панамцев были брошены подразделения армии и полиции, танки и авиация. От пуль американских солдат только за один день 10 января погибли 20 человек и 300 получили ранения. Этот день был объявлен в Панаме днем национального траура.

Преступление, совершенное в зоне Панамского канала, до предела накалило отношения между Панамой и Соединенными Шта-

тами. Панамское правительство разорвало дипломатические отношения с США, оно объявило о том, что расторгает договор с США об управлении Панамским каналом и требует его пересмотра. Постоянный представитель Панамы при ООН Бойд выдвинул в Совете Безопасности вопрос о национализации канала, либо о его передаче под международный контроль. В меморандуме на имя председателя Совета Безопасности он указал, что Панама обвиняет правительство США в осуществлении агрессии, ставящей под угрозу суверенитет и территориальную целостность Панамы.

Для переговоров с панамскими властями в зону канала прибыл помощник государственного секретаря США по межамериканским делам Томас Манн. О том, с каких позиций Соединенные Штаты собираются урегулировать возникший конфликт, можно судить по выступлению государственного секретаря США Д. Раска по телевидению 12 января. Он заявил, что не может быть и речи об уходе США из зоны Панамского канала или о ликвидации военной базы США в Панаме.

Нетрудно понять, почему аме-

риканцы не желают покинуть полосу земли шириной в 16 км. Ведь компания Панамского канала получает от эксплуатации канала более 60 миллионов долларов в год! Но главное заключается в исключительно выгодном в стратегическом отношении положении канала — это единственный на всей протяженности американского континента проход из Атлантического океана в Тихий.

Начавшиеся 9 января события в Панаме уходят корнями в далекое прошлое. Они отражают стремление панамского народа вырваться из-под ига кабальных договоров с США, по которым страна ровно шестьдесят лет назад потеряла 1422 кв. км своей территории. В 1903 году Соединенные Штаты организовали на Панамском перешейке «восстание» за отделение его от Колумбии, которая отказалась подчиниться диктату США. «Восстание» было поддержано американским военно-морским флотом и морской пехотой. Так возникла Панамская республика. Поставленное во главе ее марионеточное правительство с готовностью подписало договор с Соединенными Штатами, по которому последние получили в бессрочное

пользование часть Панамского перешейка с правом сооружения канала, возведения укреплений и содержания войск в зоне канала. С тех пор по настоящее время эта зона управляется губернатором, назначаемым президентом Соединенных Штатов. Здесь действуют законы, принимаемые конгрессом США.

Панамский народ никогда не мирился с захватом американскими империалистами части территории страны. Демонстрации, кампании протеста, движение за возврат Панаме части Панамского перешейка — неперемные спутники всей 60-летней истории страны. Не раз за эти годы в панамских патриотических лагерях американские пули.

Все прогрессивное человечество поддерживает растущее в Панаме движение, лозунг которого: «Панама — панамцам!» Юрий РОМАНЦОВ, (ТАСС)

## Показывает КЕМЕРОВО

ЧЕТВЕРГ

23 ЯНВАРЯ

18.30 Телевизионные новости.  
18.45 Киножурнал.  
18.55 Для малышей. Мультипликационные фильмы.  
19.25 Семилетка, год шестой.  
19.35 Путь к правде.  
19.55 «Черная профессия». Документальный фильм.  
20.10 «Баллада о солдате». Художественный фильм.  
21.40 Концерт.

ПЯТНИЦА

24 ЯНВАРЯ

11.00 «Два шага до ошибки». Художественный фильм.  
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
18.30 Телевизионные новости.  
18.45 Киножурнал.  
18.55 Друзья детского счастья.  
19.10 «Два шага до ошибки». Художественный фильм.  
20.25 Школа передового опыта.

20.40 «История балета». Телефильм.  
20.55 Учись танцевать.

Редактор В. Д. ЧВоро.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

24—25—26 января

Новая кинокомедия



Начало 24, 25 — в 5, 7, 9 ч. вечера  
26 — в 1, 3, 5, 7, 9 часов.

В горных районах Венесуэлы партизаны, объединенные в отряды Вооруженных сил национального освобождения (ВСНО), продолжают сражаться за освобождение своей страны от засилья нефтяных монополий США, за решительные социальные преобразования, за демократизацию политической жизни.

На снимке, опубликованном во французском журнале «Пари-матч», боец отряда Кончита проверяет оружие перед боевой операцией.

Фотохроника ТАСС.



Адрес: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.